

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук

Кравченко Кирилла Владимировича,

подготовившего к защите диссертацию на тему: «История становления и развития ортопедической стоматологии в системе высшего медицинского образования в Республике Татарстан» по специальности 07.00.10 –

История науки и техники (медицинские науки)

Кравченко Кирилл Владимирович окончил Казанский государственный медицинский университет по специальности «Стоматология» в 2008 г.. В 2009 -2010 гг. прошел клиническую интернатуру по специальности «врач-стоматолог общей практики». С 2009 по 2011 гг. обучался в клинической ординатуре по специальности «ортопедическая стоматология». За время обучения в ординатуре проявил интерес к истории развития кафедры ортопедической стоматологии, собирал и анализировал исторический материал, представлял его на заседаниях кафедры, научных конференциях.

Материалы, предварительно собранные Кравченко К.В., показали актуальность тематики исследования и возможность подготовки кандидатской диссертации по истории развития ортопедической стоматологии в Республике Татарстан. С этой целью Кравченко К.В. в 2011 поступил в аспирантуру на кафедру биомедэтики, медицинского права и истории медицины Казанского государственного медицинского университета, по специальности 07.00.10 - История науки и техники (медицинские науки).

За период пребывания в аспирантуре им была подготовлена диссертация на тему: «История становления и развития ортопедической стоматологии в системе высшего медицинского образования в Республике Татарстан», на окончательное оформление которой у него ушло еще 3 года упорного труда.

Кравченко К.В. во время работы над диссертацией проявил себя как целеустремленный, инициативный исследователь. В поисках материала для диссертации изучил архивные фонды Казанского государственного медицинского университета, работал в Национальном архиве Республики Татарстан.

В своей диссертации Кравченко К.В. показал путь становления ортопедической стоматологии в Республике Татарстан с ее первых шагов в 1920—30-е годы до 2000 гг. В диссертации представлены впервые вводимые в научный оборот материалы, что позволило открыть ранее неизвестные страницы истории развития ортопедической стоматологии.

По теме диссертации опубликовано 14 научных работ, из них 3 публикации в журналах, рекомендованных ВАК. Материалы диссертации были представлены на научно-практических конференциях Всероссийского и регионального уровня.

Считаю, что научно-квалификационная работа, выполненная Кравченко К.В., имеет заверченный характер, обладает научной новизной и актуальностью, изложена ясно и аргументированно. Материалы диссертации

имеют большое значение для кафедры ортопедической стоматологии Казанского государственного медицинского университета, вносят важный вклад в историю становления Казанской медицинской школы и могут использоваться при преподавании стоматологических дисциплин.

По своей тематике, целям и задачам, содержанию и оформлению диссертация Кравченко К.В. соответствует «Положению о присуждении ученых степеней», утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор может претендовать на присуждение ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 07.00.10 - История науки и техники.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет и ВАК РФ.

Научный консультант:

доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой ортопедической
стоматологии ФГБОУ ВО «Казанский
государственный медицинский
университет» Минздрава России

Г.Т. Салеева

